
委託單位: 財團法人草根影響力文教基金會調查研究中心

執行單位: 醒吾科技大學民調中心



民國106年6月12日至6月27日止 (15 天)

20歲以上的民眾

電話後四碼，由電腦隨機抽樣

人員電話訪問

1,155位

95%信心水準下，抽樣誤差約為±3個百分點

訪問期間
訪問對象

調查方法

有效樣本
抽樣誤差

簡介
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受訪者之基本資料
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39.83%

60.17%

一、性別

男

女

16.62%

16.45%

15.50%

17.84%

22.94%

10.65%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

20~29歲

30~39歲

40~49歲

50~59歲

60~70歲

70歲以上

二、年齡

39.05%

19.05%

9.96%

14.55%

11.43%

4.94%

1.04%

北北基

桃竹苗

中彰投

雲嘉南

高屏

宜花東

離島（金馬澎）

0% 10% 20% 30% 40% 50%

三、居住地
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9.87%

9.52%

26.75%

15.50%

32.99%

4.94%

0.43%

國小

國中

高中

專科

大學

碩士

博士

0% 10% 20% 30% 40%

四、學歷

6.15%

2.16%

6.32%

10.13%

21.30%

5.02%

20.00%

7.01%

21.90%

軍公教

農業

製造業

商業

服務業

自由業

家管

學生

退休

0% 5% 10% 15% 20% 25%

五、職業

8.31%
6.58%

85.11%

六、政治傾向

1.偏藍

2.偏綠

3.無特定政黨傾向



1.您瞭解前瞻計畫的內容嗎？
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不瞭解前瞻計畫內容者占60.86%；多於瞭解者23.90%

12.29%

48.57%

15.24%

21.82%

2.08%

完全不瞭解

不瞭解

無意見

瞭解

完全瞭解

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

23.90%

60.86%



2.您贊成前瞻計畫把一半的經費，用在縣市蓋輕軌捷運嗎？
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不贊成「前瞻計畫」把一半經費蓋輕軌捷運者占48.31%；

多於贊成者20.95%

1.47%

19.48%

30.74%

43.12%

5.19%

非常贊成

贊成

無意見

不贊成

非常不贊成

0% 10% 20% 30% 40% 50%

48.31%

20.95%



3.您會不會擔心前瞻計畫大量蓋的輕軌捷運，未來變成
蚊子建設？
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擔心前瞻計畫的輕軌捷運在未來變成蚊子建設者占58.52%；

高於不擔心者17.58%

15.84%

42.68%

23.90%

16.45%

1.13%

非常擔心

擔心

無意見

不擔心

非常不擔心

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

17.58%

58.52%



4.為推動8800億元的前瞻計畫，您贊成政府大幅舉債來
推動嗎？
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政府為推動8800億元的前瞻計畫而大幅舉債

不贊成者占61.30%；高於13.16%的贊成者

0.61%

12.55%

25.54%

49.78%

11.52%

非常贊成

贊成

無意見

不贊成

非常不贊成

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

61.30%

13.16%



5.您覺得前瞻計畫有無政策綁椿的考量？
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有48.74%認為前瞻計畫有政策綁椿的考量

多於不認為者14.63%

8.31%

40.43%

36.62%

12.21%

2.42%

絕對有

應該有

無意見

應該沒有

絕對沒有

0% 10% 20% 30% 40% 50%

14.63%

48.74%



2.68%

15.41%

41.47%

33.68%

6.75%

絕對有

應該有

無意見

應該沒有

絕對沒有

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

6.您認為前瞻計畫的經費分配，有無執政縣市長政黨背景
的考慮？
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有40.43%認為前瞻計畫的經費分配沒有執政縣市長政黨背景的考慮

多於認為有的18.09%

40.43%

18.09%



7.您認為前瞻計畫有助於「平衡城鄉差距」的效果？
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有44.07%認為前瞻計畫對平衡城鄉差距的效果沒有幫助；

高於認為有幫助的31.08%

1.73%

29.35%

24.85%

37.92%

6.15%

絕對有幫助

有幫助

無意見

沒有幫助

絕對沒有幫助

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

44.07%

31.08%



8.您認為前瞻計畫有助於改善我國目前經濟發展的困境嗎？
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有51.0%認為前瞻計畫對改善我國目前經濟發展的困境沒有幫助

多於認為有幫助的23.64%

1.65%

21.99%

25.37%

41.30%

9.70%

絕對有幫助

有幫助

無意見

沒有幫助

絕對沒有幫助

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

51.00%

23.64%



9.整體而言，您覺得目前版本的前瞻計畫的內容是否夠前瞻？

13

認為目前版本的前瞻計畫不夠前瞻的占47.18%；

高於認為前瞻者的10.65%

1.04%

9.61%

42.16%

37.40%

9.78%

非常前瞻

前瞻

無意見

不前瞻

非常不前瞻

0% 10% 20% 30% 40% 50%

47.18%

10.65%



10.整體而言，您是否支持政府所推動前瞻計畫的現行版本？
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不支持政府所推動前瞻計畫現行版本者有48.57%；

多於支持者的17.23%

1.39%

15.84%

34.20%

36.45%

12.12%

完全支持

支持

無意見

不支持

完全不支持

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

48.57%

17.23%
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交叉分析：性別、政黨、年齡、教育程度VS. 前瞻建設

男性比女性更瞭解前瞻計劃的內容

年齡 (愈高) 教育程度(愈高)

1.前瞻計畫內容的瞭解程度 愈瞭解 ---

3.擔心輕軌捷運，將變成蚊子建設 愈擔心 愈擔心

5.前瞻計畫有無政策綁椿的考量 --- 愈會考慮

6.經費分配有無縣市長政黨背景考慮 --- 愈會考慮

9.前瞻計畫的內容是否夠前瞻 愈不同意 ---

10.整體而言，是否支持前瞻計畫 愈不支持 ---

政黨傾向偏藍者較偏綠者，更反對與不看好前瞻建設，除在第九項外

偏藍與偏綠者對「計劃是否夠前瞻」沒有顯著差異，但偏藍者較不支持前瞻

註： --- 表兩者間沒有達顯著相關
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交叉分析：居住地VS. 前瞻計畫

「中彰投」地區最不贊同軌道建設、最擔心成蚊字建設、最認為前瞻計劃
不前瞻、也最不支持前瞻，反之，「高屏」地區則較挺前瞻一些

北北基 桃竹苗 中彰投 雲嘉南 高屏 宜花東

2.用一半經費，蓋軌道捷運 3.25 3.25 3.49 3.48 3.24 3.39

3.擔心輕軌捷運將成蚊子建設 2.54 2.43 2.65 2.17 2.42 2.18

4.大幅舉債來推動前瞻 3.54 3.62 3.54 3.84 3.38 3.86

9.前瞻計畫內容是否夠前瞻 3.38 3.54 3.57 3.57 3.37 3.44

10.整體是否支持前瞻計畫 3.36 3.45 3.65 3.50 3.23 3.60

以上有差異的五題皆採五點尺度，項 2：分數愈高表「愈不同意」
項3：分數愈高表「愈不擔心」 ，項 4：分數愈高表「愈不同意」
項9：分數愈高表「愈不前瞻」 ，項10：分數愈高表「愈不支持」



建 議
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政府應退回重審，不應快速通過
政府推動8800億元的前瞻計畫而大幅舉債

高達61.30%民眾表示不贊成

完整規劃及溝通管道使民眾能多溝通、瞭解
有51%的民眾
認為前瞻計畫對改善我國目前經濟發展的困境沒有幫助

重新評估前瞻計畫內容與實務狀況結合
58.52%的受訪者擔心前瞻計畫的輕軌捷運在未來可能變成蚊
子建設
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The End & Thanks


